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UITTREKSEL UIT HET NOTULENREGISTER VAN DE GEMEENTERAAD 

IN ZITTING VAN : 29 JANUARI 2018   

 Aanwezig de dames en de heren:       
 
J. Creemers, Burgemeester, M. Giebens, Y. Van Dooren, 
K. Drees, D. Verlaak, G. Haeldermans, R. Didden, M. Raets, Schepenen, 
G. Vermassen, A. Willen, J. Cuppens, S. Didden, L. Pieters, 
J. Tollenaere, P. Hendrikx, R. Dupont, M. Janssen, T. Schaefer, 
K. Vandewal, G. Keuren, F. Neyens, I. Franssen, D. Damen, 
G. Hellings, G. Geusen, H. Vermeulen, R. Opsteyn en G. Telen, raadsleden 
en R. Corstjens, algemeen directeur. 
 
Verontschuldigd :    

 
NOTULE: 111 - COMMUNICATIE EN SECRETARIAAT 
( 606)        702.1  -  agbim wijziging statuten goedkeuring  

 

Autonoom Gemeentebedrijf Infrastructuur Maaseik (AGBIM). Wijziging statuten. Goedkeuring. Besluit. 

 

De Gemeenteraad van de Stad Maaseik, Provincie Limburg, in vergadering overeenkomstig het 
gemeentedecreet; 
 
Gelet op de statuten van het Autonoom Gemeentebedrijf Infrastructuur Maaseik (AGBIM); 
 
Overwegende dat het bestuur in het recente verleden de wens uitgedrukt heeft dat de 
samenstelling van de twee organen herbekeken zou worden en dat binnen het AGBIM een niet-
formele werkgroep hieromtrent werd opgericht, die tot de volgende conclusies kwam:  

1.  Het voorstel om de Raad van Bestuur gelijk te koppelen met de gemeenteraad wordt door 
de werkgroep niet weerhouden: hierdoor zou het autonoom karakter van het bestuur al te 
zeer op de helling komen te staan.  Daarenboven staat het iedere politieke vrij om, indien 
ze dat al wensen, gemeenteraadsleden aan te duiden of niet.  Het is en blijft aanvaardbaar 
dat een partij hiervoor over goede redenen kan beschikken.   

2. Er is wel een voorstel om de samenstelling van het Directiecomité te hervormen.  Dit is 
een statutenwijziging.  De werkgroep heeft het onderstaande voorstel ontworpen en 
voorgelegd aan het advies van meester Steven Michiels.  Het onderstaande voorstel is het 
aan dit advies aangepaste voorstel.  

Volgt de tekst van het voorstel:   

Art. 14. Voorzitterschap te wijzigen als volgt: 

De raad van bestuur kiest uit zijn leden een voorzitter die deel uitmaakt van het college van 
burgemeester en schepenen  van de stad Maaseik. Als de voorzitter belet of niet aanwezig is, 
is het het lid van het College van Burgemeester en schepenen-lid van het Directiecomité  dat 
de eerste rang heeft binnen dat College van Burgemeester en schepenen van de stad 
Maaseik dat het voorzitterschap van de Raad van Bestuur waarneemt.  In geval de vervanger 
van de voorzitter geen lid van de Raad van Bestuur is, beschikt deze hier over geen 
stemrecht.  
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Afdeling 3: Het directiecomité te wijzigen als volgt: 

Art. 24. Samenstelling 

Het directiecomité is samengesteld uit de voorzitter van de raad van bestuur en vier leden van 
het directiecomité aangesteld door de raad van bestuur  te kiezen onder de leden van het 
College van Burgemeester en schepenen van de stad Maaseik. 

 Art. 25. Duur en einde van de mandaten 

Alle mandaten vallen samen met de duur van een gemeentelijke legislatuur. In elk geval 
neemt het mandaat van lid van het directiecomité een einde op de eerste vergadering van de 
raad van bestuur die volgt op de installatie van de gemeenteraad. 

Het lid van het directiecomité waarvan het mandaat voortijdig een einde neemt, wordt geacht 
van rechtswege ontslagnemend te zijn. De raad van bestuur regelt zijn vervanging. 

De raad van bestuur kan te allen tijde het mandaat van lid van het directiecomité herroepen. 
Het mandaat van lid van het Directiecomité vervalt wanneer het betreffende lid zijn 
hoedanigheid van lid van het College van Burgemeester en schepenen van de stad Maaseik 
verliest.   

 Art. 26. Vergoedingen 

De leden van het directiecomité oefenen hun mandaat bezoldigd of onbezoldigd uit. 
De eventuele vergoedingen van de leden van het directiecomité worden vastgelegd door de 
raad van bestuur, conform de modaliteiten die door de Vlaamse Regering worden bepaald. 

Art. 27. Voorzitterschap 

De voorzitter van de raad van bestuur is van rechtswege ook voorzitter van het directiecomité.  
In geval deze belet of niet aanwezig is, is het het lid van het College van Burgemeester en 
schepenen – tevens lid van het Directiecomité  dat de eerste rang heeft binnen dat College 
van Burgemeester en schepenen, dat het voorzitterschap van het Directiecomité waarneemt.  
 Deze bepaling is van toepassing, zelfs al is de voorzitter geen lid van het directiecomité.  In 
dat geval heeft de voorzitter van de Raad van Bestuur het recht de vergaderingen van het 
directiecomité bij te wonen, moet hij daartoe op iedere vergadering van het directiecomité 
uitgenodigd zijn, en, als hij aanwezig is zit hij de vergadering van het directiecomité voor, 
zonder echter over stemrecht te beschikken.  Uiteraard krijgt de Voorzitter van de Raad van 
Bestuur, schepen van de stad zijnde, voor deze prestatie geen zitpenningen of  andere 
vergoedingen. Het directiecomité duidt tevens een secretaris aan. 

artikel 2 (van het besluit dat de statuten wijzigt): 

Deze statutenwijziging treedt in werking op de dag van de installatievergadering van de 
gemeenteraad, zoals bedoeld in art 7,§1 gemeentedecreet, in 2019. 

Gelet op het feit dat Meester Michiels voorstelde voor om deze tekst, vooraleer deze voor te 
leggen aan de Raad van Bestuur en aan de Gemeenteraad, eerst te onderwerpen aan 
voorafgaand advies van het Toezicht. Indien het advies van het Toezicht positief is, dan is de te 
volgen procedure de volgende: 
- Stap 1: de Raad van Bestuur van het AGBM geeft een advies aan de gemeenteraad om de 
statuten te herzien. 
- Stap 2: de gemeenteraad neemt daarna hierover een besluit. 
- Stap 3: dit besluit wordt onderworpen aan het goedkeuringstoezicht van de Vlaamse 
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Overheid. Na de goedkeuring (of de termijnverstrijking) zijn de statuten gewijzigd conform het 
gemeenteraadsluit; 

Gelet op het feit dat deze procedure werd gevolgd en hieromtrent ontving het AGBM het 
onderstaande bericht van zijn raadsman via e-mail van 10 oktober 2017 met de volgende inhoud: 

“Hieronder en hierbij een zeer interessant document en advies van het toezicht i.v.m. de door ons 
voorgenomen statutenwijziging. In feite zegt het toezicht dat de door ons voorgenomen toezicht 
kan behalve de formulering van artikel 14. In ons voorstel van  dit nieuwe artikel staat: 

Art. 14. Voorzitterschap  
 
De raad van bestuur kiest uit zijn leden een voorzitter die deel uitmaakt van het college van 
burgemeester en schepenen  van de stad Maaseik. Als de voorzitter belet of niet aanwezig is, 
is het het lid van het College van Burgemeester en schepenen-lid van het Directiecomité  dat 
de eerste rang heeft binnen dat College van Burgemeester en schepenen van de stad 
Maaseik dat het voorzitterschap van de Raad van Bestuur waarneemt.  In geval de vervanger 
van de voorzitter geen lid van de Raad van Bestuur is, beschikt deze hier over geen 
stemrecht. 

Dit kan best als volgt geformuleerd worden: 

Art. 14. Voorzitterschap  
De raad van bestuur kiest uit zijn leden een voorzitter die deel uitmaakt van het college van 
burgemeester en schepenen  van de stad Maaseik. Als de voorzitter belet of niet aanwezig is, 
kan de raad van bestuur een tijdelijke voorzitter aanduiden die lid moet zijn van de raad 
van bestuur . 

Gelet op het feit dat het aangewezen is om het voorstel van de raadsman van het AGBIM en van 
het Toezicht te volgen; 
Gelet op het positief advies van de Raad van Bestuur van het AGBIM van 07.12.2017; 
 
Gelet op het amendement, ingediend door raadslid G. Hellings, waarbij hij verzoekt om dit voorstel 
niet te volgen maar om de artikelen 11, 12 en 13 van de statuten als volgt te wijzigen: 
Toelichting: 
Wij vroegen deze legislatuur meermaals om het directiecomité samen te stellen uit leden van het 
CBS en alle gemeenteraadsleden deel uit te laten maken van de raad van bestuur. Hierdoor 
kunnen we kosten besparen en wordt de raad van bestuur democratischer samengesteld. 
 
Wij zijn dan ook verbaasd dat de werkgroep “statutenwijziging” de statuten maar half wenst aan te 
passen. De raad van bestuur mag volgens deze werkgroep niet bestaan uit alle 
gemeenteraadsleden, dit zogezegd om het autonoom karakter van het bestuur niet op de helling te 
zetten.  
Artikel 236, §2bis van het gemeentedecreet is nochtans zeer duidelijk dat dit wel kan.  
 
N-VA Maaseik staat er op dat de statuten dan ook in deze zin aangepast worden, zodat de 
volgende meerderheid niet nog eens extra kosten moet maken om de statuten nogmaals te 
wijzigen.  
 
Opmerking VVSG 
Een fundamentele kritiek op de oprichting van AGB’s en andere verzelfstandigde agentschappen 
luidt dat ze de versplintering van het lokale bestuur in de hand werken en de democratische 
controle uithollen.  
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De samenstelling van de raad van bestuur door de gemeenteraad, het werken met 
beheersovereenkomsten en de rapporteringsverplichtingen relativeren deze kritiek evenwel. 
 
Onderaan deze tekst vindt u de aangepaste statuten 
Autonoom Gemeentebedrijf 

Definitie 

Een autonoom gemeentebedrijf is een dienst met rechtspersoonlijkheid opgericht door de 
gemeente en belast met een welbepaalde taak van gemeentelijk belang. Alle taken van 
gemeentelijk belang komen in aanmerking voor verzelfstandiging in een autonoom 
gemeentebedrijf. 

Kenmerken 

Enkele belangrijke kenmerken van een autonoom gemeentebedrijf zijn: 

*Een autonoom gemeentebedrijf heeft een eigen rechtspersoonlijkheid waardoor het over een 
grote onafhankelijkheid beschikt, eigen bestuursorganen heeft en een eigen vermogen en 
zelfstandig overeenkomsten kan sluiten en in rechte kan optreden. 

*Een autonoom gemeentebedrijf is éénhoofdig, wat betekent dat er slechts één 'aandeelhouder' of 
oprichter is, namelijk de gemeente zelf. Vandaar ook dat een algemene vergadering niet bestaat 
binnen een autonoom gemeentebedrijf. De rol van "algemene vergadering" wordt uitgeoefend door 
de gemeenteraad. 

*Een autonoom gemeentebedrijf is een publiekrechtelijke rechtspersoon. Dat betekent dat het 
personeel overheidspersoneel is, dat de wet op overheidsopdrachten van toepassing is en dat het 
autonoom gemeentebedrijf bijvoorbeeld kan onteigenen. Het autonoom gemeentebedrijf moet zich 
ook houden aan de beginselen van behoorlijk bestuur en handelen binnen het algemeen belang. 
Zo zal het autonoom gemeentebedrijf haar beslissingen formeel moeten motiveren en zijn de 
principes van openbaarheid van bestuur van toepassing. 

*Een autonoom gemeentebedrijf is belast met beleidsuitvoerende taken van gemeentelijk belang. 
Enkel de uitvoering van het beleid kan overgedragen worden aan een autonoom gemeentebedrijf, 
niet het beleid zelf. Een autonoom gemeentebedrijf kan wel betrokken worden bij de 
beleidsvoorbereiding. 

*De taken van een autonoom gemeentebedrijf zijn beperkt tot het gemeentelijk belang, dus geen 
bovengemeentelijk belang.  

Hoe wordt een autonoom gemeentebedrijf opgericht? 

Een autonoom gemeentebedrijf wordt opgericht door een gemeenteraadsbeslissing op grond van 
een door het college opgemaakt verslag. In dat verslag worden de voor- en de nadelen van 
externe verzelfstandiging afgewogen en aangetoond dat het beheer binnen een autonoom 
gemeentebedrijf voor die bepaalde taak meer voordelen biedt dan het beheer binnen de 
rechtspersoonlijkheid van de gemeente. 

De oprichting van een autonoom gemeentebedrijf moet worden goedgekeurd door de Vlaamse 
Regering. Het dossier aan de Vlaamse Regering wordt opgestuurd naar het Agentschap 
Binnenlands Bestuur, Boudewijnlaan 30, bus 70 1000 Brussel (of via het digitaal loket). Binnen 
een termijn van 100 dagen zal de minister de oprichting al dan niet goedkeuren. 

Het oprichtingsdossier bestaat minimaal uit drie documenten: 
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1.het motiveringsverslag van het college van burgemeester en schepenen; 

2.de gemeenteraadsbeslissing die de oprichting goedkeurt en de statuten vaststelt; 

3.de statuten van het autonoom gemeentebedrijf. 

Een autonoom gemeentebedrijf kan niet worden opgericht in de twaalf maanden voorafgaand aan 
de nieuwe samenstelling van de gemeenteraad. 

Voorbeeldstatuten 

Het Agentschap Binnenlands Bestuur heeft ter inspiratie voorbeeldstatuten opgemaakt van een 
autonoom gemeentebedrijf. De link ernaar is onderaan deze webpagina terug te vinden. 

Raad van bestuur van een autonoom gemeentebedrijf 

Artikel 236 van het gemeentedecreet regelt de samenstelling van de raad van bestuur van een 
autonoom gemeentebedrijf. 

Enkele aandachtspunten: 

 Het aantal leden van de raad van bestuur bedraagt maximaal de helft van het aantal 
gemeenteraadsleden met een absoluut maximum van twaalf.  

 De raad van bestuur van een autonoom gemeentebedrijf kan ook gelijkgesteld worden met de 
voltallige gemeenteraad als: 

 de statuten voorzien in deze samenstelling en; 

 het autonoom gemeentebedrijf de BBC toepast en geen college van commissarissen meer 
heeft; 

 er geen gemeenteraadsleden zijn die zich in de onmogelijkheid bevinden om bestuurder te 
worden (bv. door een onverenigbaarheid). 

*De voorzitter is een lid van het college van burgemeester en schepenen. 

*Maximaal 2/3 van de bestuurders mag van hetzelfde geslacht zijn. 

*Elke fractie heeft minstens één vertegenwoordiger in de raad van bestuur. 

*Een lid mag zich niet bevinden in een situatie van onverenigbaarheid (cf. artikel 229 GD). 

*De bestuurders hoeven geen gemeenteraadslid te zijn. 

Directiecomité van een autonoom gemeentebedrijf 

Een autonoom gemeentebedrijf kan een directiecomité hebben. Dat is echter niet verplicht. Het 
directiecomité mag zich krachtens artikel 237 van het gemeentedecreet enkel bezighouden met 
dagelijks bestuur, de vertegenwoordiging met betrekking tot dat bestuur en de voorbereiding en 
uitvoering van de beslissingen van de raad van bestuur. 

Kenmerken van het directiecomité: 

*Geen verplicht orgaan. 

*Het Gemeentedecreet bepaalt niet hoeveel leden directiecomité telt. De richtlijn is maximaal de 
helft van de leden van de raad van bestuur, tenzij een hoger aantal leden verantwoord kan 
worden. 
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*De statuten bepalen uit hoeveel leden het directiecomité bestaat. 

*De voorzitter is vrij te kiezen door de leden van het directiecomité. 

*Er is geen verplichte man-vrouwverhouding. 

*De leden hoeven niet uit de raad van bestuur te komen. 

Gedelegeerd bestuurder 

Een autonoom gemeentebedrijf kan een gedelegeerd bestuurder hebben als de statuten dat 
bepalen. Er kan enkel een gedelegeerd bestuurder aangesteld worden als er geen directiecomité’ 
is. De gedelegeerd bestuurder mag zich krachtens artikel 237 van het gemeentedecreet enkel 
bezighouden met dagelijks bestuur, de vertegenwoordiging met betrekking tot dat bestuur en de 
voorbereiding en uitvoering van de beslissingen van de raad van bestuur. 

De gedelegeerd bestuurder kan enkel vergoed worden met dubbel presentiegeld. 

Administratief toezicht autonome gemeentebedrijven 

Goedkeuringstoezicht 

Zowel de oprichtingsbeslissing als elke latere statutenwijziging moet worden goedgekeurd door de 
Vlaamse Regering. 

De gemeente moet hiervoor binnen een termijn van 30 dagen, na de beslissing het dossier 
bezorgen aan het Agentschap Binnenlands Bestuur, Boudewijnlaan 30, bus 70, 1000 Brussel (of 
via het digitaal loket). De Vlaamse minister van Binnenlands Bestuur beschikt over een termijn 
van100 dagen om de beslissing al dan niet goed te keuren. 

De beslissing waarbij de raad van bestuur van het autonoom gemeentebedrijf (AGB) beslist om 
een andere rechtspersoon op te richten, deel te nemen in een andere rechtspersoon of zich laat 
vertegenwoordigen in een andere rechtspersoon, moet worden goedgekeurd door de Vlaamse 
Regering. Het AGB kan pas tot de effectieve oprichting, deelname of vertegenwoordiging worden 
overgegaan nadat de Vlaamse Regering die beslissing heeft goedgekeurd. (Art. 242 GD) 

Algemeen toezicht 

Het autonome gemeentebedrijf moet de besluiten van de raad van bestuur binnen twintig dagen 
na het nemen van de besluiten een lijst met een beknopte omschrijving van de daarin geregelde 
aangelegenheden bezorgen aan de provinciegouverneur. De besluiten van het directiecomité 
moeten niet worden opgestuurd. De provinciegouverneur heeft een termijn van 30 dagen om de 
besluiten van de raad van bestuur te schorsen. Als de termijn verstreken is, worden de besluiten 
voor de toezichthoudende overheid geacht wettig te zijn. 

Van de besluiten vermeld in artikel 253, §2 van het gemeentedecreet moet het AGB een volledige 
kopie bezorgen aan de provinciegouverneur: 

*de besluiten van de raad van bestuur van het AGB waarbij wordt afgeweken van de 
rechtspositieregeling van het gemeentepersoneel; 

*de besluiten van de raad van bestuur van het AGB betreffende retributies; 

*de rekeningen van het AGB; 

*de meerjarenplannen en budgetten van het AGB. 
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De provinciegouverneur beschikt over een termijn van 50 dagen om de beslissing eventueel te 
schorsen. 

Waarom wordt een autonoom gemeentebedrijf opgericht? 

Vaak wordt aangegeven dat men bij een autonoom gemeentebedrijf (AGB) een flexibele werking 
nastreeft. Er kunnen sneller beslissingen worden genomen dan via het college en de 
gemeenteraad. In de sector grond- en patrimoniumbeleid is het ook vaak verkiesbaar om achter 
gesloten deuren te vergaderen. 

Door de afzonderlijke rechtspersoonlijkheid kan een bepaalde activiteit afgezonderd worden en 
kan er een eigenheid gecreëerd worden los van de onmiddellijk gemeentelijke connotatie. In de 
sectoren cultuur, sport, ... wordt dat als pluspunt gezien. 

Een andere reden om een AGB op te richten is het duidelijke verbod, om deel te nemen in vzw's in 
het geval die deelname niet voldoet aan de in het gemeentedecreet opgesomde mogelijkheden. 
De bestaande gemeentelijke vzw's moeten zich omvormen en vaak is het moeilijker om de 
bestaande vzw te behouden dan om deze om te vormen tot een AGB. Helemaal terug onder het 
gemeentelijk beheer brengen vindt men vaak een brug te ver. 

In de bestuursorganen van een AGB kunnen externe partners, geïnteresseerden of experten een 
plaats krijgen. 

Een AGB kan participeren in andere rechtspersonen. Ook deze reden wordt vaak opgegeven als 
motivatie om een autonoom gemeentebedrijf op te richten. Soms veronderstelt een gemeente op 
die manier te kunnen deelnemen in vennootschappen (filialen) en zich zo op de private markt te 
kunnen begeven. De mogelijkheden daarvoor zijn echter beperkt. 

Voor de meeste AGB's is de belangrijkste overweging financieel van aard. Een AGB kan in 
bepaalde gevallen als BTW-plichtig worden beschouwd. In dat geval kan het de BTW die het 
betaald heeft, recupereren. Dat zorgt voor een belangrijke besparing bij grote renovaties of 
investeringen. 
 
Oorspronkelijke tekst (in de statuten) doorstreept en aangepast. 
Rood dient verwijdert te worden 
Blauw is oorspronkelijke tekst 
Groen is aangepaste tekst 
 
 
Raad van bestuur 
Art. 11 Samenstelling 
§1 De gemeenteraad wijst de leden van de raad van bestuur aan. Het aantal leden van de raad 
van bestuur bedraagt twaalf (12). Ten hoogste twee derde van de leden van de raad van bestuur 
is van hetzelfde geslacht. 
§2 Elke fractie, zoals gedefinieerd in het Gemeentedecreet, kan minstens één lid van de raad van 
bestuur aanduiden en dit recht waarborgt elke fractie een vertegenwoordiging in de raad van 
bestuur. De overige leden van de raad van bestuur worden aangeduid overeenkomstig paragraaf 
3 van dit artikel. Indien de gewaarborgde vertegenwoordiging evenwel afbreuk zou doen aan de 
mogelijkheid voor de fracties die vertegenwoordigd zijn in het college van burgemeester en 
schepenen om minstens zes van de leden van de raad van bestuur aan te duiden, worden al de 
leden aangeduid overeenkomstig paragraaf 3 van dit artikel. 
Als aan het vereiste, vermeld in paragraaf 1 tweede lid van dit artikel, dat ten hoogste twee derde 
van de leden van de raad van bestuur van hetzelfde geslacht dient te zijn niet is voldaan op basis 
van de aangeduide kandidaten, geldt het vereiste dat ten hoogste twee derde van de leden van de 
raad van bestuur van hetzelfde geslacht dient te zijn zowel voor de fracties die 
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deel uitmaken van het college van burgemeester en schepenen als voor de fracties die geen deel 
uitmaken van het college van burgemeester en schepenen. Als niet aan dat vereiste wordt 
voldaan, duiden de grootste fracties in afnemende volgorde het lid van het andere geslacht aan tot 
voldaan is aan het vereiste dat ten hoogste twee derde van de leden van de raad van bestuur van 
hetzelfde geslacht moeten zijn. 
§3 De leden van de raad van bestuur worden als volgt aangeduid : 
1° het aantal leden wordt evenredig verdeeld onder de fracties die deel uitmaken van het college 
van burgemeester en schepenen en de fracties die geen deel uitmaken van het college van 
burgemeester en schepenen; 
2° het aantal leden dat overeenkomstig punt 1° toekomt aan de fracties die deel uitmaken van het 
college van burgemeester en schepenen wordt evenredig verdeeld onder die fracties; 
3° het aantal leden dat overeenkomstig punt 1° toekomt aan de fracties die geen deel uitmaken 
van het college van burgemeester en schepenen wordt evenredig verdeeld onder die fracties. 
§4 Volgende personen komen niet in aanmerking als bestuurslid van het bedrijf: 
- de provinciegouverneur van de provincie Limburg, de provinciegriffier, de 
arrondissementscommissaris en de adjunct-arrondissementscommissaris van het 
arrondissement Maaseik; 
- de magistraten, de plaatsvervangende magistraten en de griffiers bij de hoven en de 
rechtbanken, de administratieve rechtscolleges en het Grondwettelijk Hof; 
- de leden van het operationeel, administratief of logistiek kader van de politiezone 
Maasland; 
- de personen die op commerciële wijze of met een winstoogmerk activiteiten uitoefenen in 
dezelfde beleidsdomeinen als het agentschap en waarin het agentschap niet deelneemt, 
alsook de werknemers en de leden van een bestuurs- of controleorgaan van die 
personen; en 
- de personen die in een andere lidstaat van de Europese Unie een ambt of een functie 
uitoefenen, gelijkwaardig aan een ambt of een functie, vermeld in deze paragraaf, en de 
personen die in een lokale basisoverheid van een andere lidstaat van de Europese Unie 
een ambt of een mandaat uitoefenen dat gelijkwaardig is aan dat van gemeenteraadslid, 
schepen of burgemeester. 
  
De raad van bestuur bestaat uit alle leden van de gemeenteraad 
   
Art. 12 Duur en einde van de mandaten 
§1 Na de volledige vernieuwing van de gemeenteraad wordt maken de leden van de 
gemeenteraad automatisch deel uit van de raad van bestuur. tot volledige vernieuwing van de 
raad van bestuur overgegaan. In dat geval blijven de leden van de raad van bestuur in functie tot 
de nieuwe gemeenteraad tot hun vervanging is overgegaan. 
Binnen de maand na de benoeming wordt de raad van bestuur van het bedrijf samengeroepen.  
§2  Als de raad van bestuur van het AGB samengeroepen wordt, dan is deze aansluitend op de 
eerstvolgende gemeenteraad op dezelfde locatie als de gemeenteraad.  
   
§2 De leden van de raad van bestuur kunnen te allen tijde op gemotiveerde wijze door de 
gemeenteraad van de stad worden ontslagen. In dat geval blijven de leden van de raad van 
bestuur in functie tot de gemeenteraad tot hun vervanging is overgegaan. 
Art. 13 Vergoedingen 
De leden van de raad van bestuur oefenen hun mandaat bezoldigd of onbezoldigd uit. 
De eventuele vergoedingen van de leden van de raad van bestuur worden vastgelegd door de 
raad van bestuur, conform de modaliteiten die door de Vlaamse Regering worden bepaald. 
 
De tekst zoals die in de statuten moet komen. 
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Raad van bestuur 
 
Art. 11 Samenstelling 
De raad van bestuur bestaat uit alle leden van de gemeenteraad. 
   
Art. 12 Duur en einde van de mandaten 
§1 Na de volledige vernieuwing van de gemeenteraad maken de leden van de gemeenteraad 
automatisch deel uit van de raad van bestuur. 
Binnen de maand na de benoeming wordt de raad van bestuur van het bedrijf samengeroepen.  
§2  Als de raad van bestuur van het AGB samengeroepen wordt, dan is deze aansluitend op de 
eerstvolgende zitting van gemeenteraad op dezelfde locatie als de gemeenteraad. 
 
Art. 13 Vergoedingen 
De leden van de raad van bestuur oefenen hun mandaat onbezoldigd uit. 
 
Voorstel: 
 
De gemeenteraad voegt het amendement, om art. 11, art. 12 en art. 13 van de statuten van de 
AGB’s te wijzigen, toe aan de voorwerp 06 (AGBM) en voorwerp 07 (AGBIM) van deze 
gemeenteraad. 
 

Gelet op het feit dat de voorzitter de raad uitnodigt om te stemmen over de toevoeging van het 
amendement van raadslid G. Hellings; 
 
Gelet op het resultaat van deze stemming: 
Met 11 stemmen voor en 15 stemmen tegen, de raadsleden van CD&V (J. Creemers, G. Haeldermans, R. 
Didden, T. Schaefer, M. Janssen, K. Vandewal, H. Vermeulen), van Vooruit (M. Giebens, K. Drees, G. 
Vermassen, A. Willen), van Voluit (Y. Van Dooren, D. Verlaak, J. Cuppens) en onafhankelijk raadslid (G. 
Keuren); 

 
Gelet op het feit dat de raad bijgevolg beslist om het door raadslid G. Hellings voorgestelde 
amendement niet in de beslissing op te nemen; 
 
 
 
 

Besluit:    Met 15 stemmen voor en 11 stemmen tegen 

 de raadsleden van het Vlaams Belang (L. Pieters en P. Hendrikx) 
 en van de N-VA (G. Geusen, G. Telen, G. Hellings, I. Franssen en F. Neyens) 

 en van de Open VLD (J. Tollenaere, S. Didden, D. Damen en R. Dupont) 

 

Artikel 1: 

Het volgende voorstel van statutenwijziging goed te keuren: 

      Art. 14. Voorzitterschap  
 
De raad van bestuur kiest uit zijn leden een voorzitter die deel uitmaakt van het college van 
burgemeester en schepenen  van de stad Maaseik. Als de voorzitter belet of niet aanwezig is, 
kan de raad van bestuur een tijdelijke voorzitter aanduiden die lid moet zijn van de raad van 
bestuur. 

 
Afdeling 3: Het directiecomité 
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Art. 24. Samenstelling 

Het directiecomité is samengesteld uit de voorzitter van de raad van bestuur en vier leden van 
het directiecomité aangesteld door de raad van bestuur te kiezen onder de leden van het 
College van Burgemeester en schepenen van de stad Maaseik. 

  

Art. 25. Duur en einde van de mandaten 

Alle mandaten vallen samen met de duur van een gemeentelijke legislatuur. In elk geval 
neemt het mandaat van lid van het directiecomité een einde op de eerste vergadering van de 
raad van bestuur die volgt op de installatie van de gemeenteraad. 

Het lid van het directiecomité waarvan het mandaat voortijdig een einde neemt, wordt geacht 
van rechtswege ontslagnemend te zijn. De raad van bestuur regelt zijn vervanging. 

De raad van bestuur kan te allen tijde het mandaat van lid van het directiecomité herroepen. 

Het mandaat van lid van het Directiecomité vervalt wanneer het betreffende lid zijn 
hoedanigheid van lid van het College van Burgemeester en schepenen van de stad Maaseik 
verliest.   

 
Art. 26. Vergoedingen 

De leden van het directiecomité oefenen hun mandaat onbezoldigd uit. 

  

Art. 27. Voorzitterschap 

De voorzitter van de raad van bestuur is van rechtswege ook voorzitter van het directiecomité.  
In geval deze belet is of niet aanwezig, neemt het lid van het College van Burgemeester en 
schepenen – tevens lid van het Directiecomité  dat de eerste rang heeft binnen dat College 
van Burgemeester en schepenen, het voorzitterschap van het Directiecomité waar.   

 

Artikel 2: 

Deze statutenwijziging in werking te laten gaan op 1 januari 2019. 

  

Artikel 3:  

De goedkeuring van de Vlaamse  regering van deze beslissing te vragen zoals voorzien het 
Decreet. 
 

Aldus gedaan in zitting op datum als boven 

 

NAMENS DE GEMEENTERAAD : 
De Algemeen directeur, i.o. De Burgemeester, i.o. 
(get.)  R. Corstjens (get.)  J. Creemers 

VOOR EENSLUIDEND AFSCHRIFT 
De Algemeen directeur, De Burgemeester, 
 
 
 
 
R. Corstjens J. Creemers 

 


